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 PROTOKÓŁ NR XXVII/2026 

z Sesji Rady Gminy Bełchatów z dnia 19 marca 2026 r. o godz. 1100 

- sala herbowa Urzędu Miasta Bełchatowa. 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

 

Otwarcia obrad XXVII Sesji Rady Gminy Bełchatów IX kadencji dokonał 

Przewodniczący Rady Gminy Bełchatów Rafał Furczyński, który zgodnie ze statutem Gminy 

przewodniczył obradom. Powitał serdecznie wszystkich Radnych, władze gminy, oświadczył, 

iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecna Radna Bogusława Maziarz 

                     Załącznik nr 1 – lista obecności radnych 

         Załącznik nr 2 – lista obecności gości 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr XXVI/2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 35 Wola Mikorska-Zalesna, gm. 

Bełchatów. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 18 Kurnos Drugi, gmina 

Bełchatów. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia współdziałania z Gminą Wola 

Krzysztoporska przy zakupie i instalacji agregatu pompowego na ujęciu wody  

w Parzniewicach. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów 

sportowo-rekreacyjnych stanowiących własność Gminy Bełchatów.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej oraz kandydata na strażaka ratownika 

ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bełchatów. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce 
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samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bełchatów. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy 

Bełchatów na 2026 rok. 

12. Sprawozdanie z rozliczenia dotacji na realizację zadania z zakresu upowszechniania  

i rozwoju sportu na terenie Gminy Bełchatów w 2025 r. 

13. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie za 

2025 r.  

14. Sprawozdanie Wójta Gminy Bełchatów z realizacji Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Bełchatów za 2025 r. 

15. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Gminie Bełchatów za rok 2025. 

16. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bełchatów za 2025 rok.  

17. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami. 

18. Rozpatrzenie pism, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie między sesjami. 

19. Sprawy różne. 

20. Zakończenie obrad. 

 

Załącznik nr 3 – zawiadomienie 

o terminie sesji wraz z  

proponowanym porządkiem obrad. 

 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Czy mają Państwo uwagi do porządku obrad? 
(0:01:22 w nagraniu wideo) 

Wójt Konrad Koc: Pan Wójt wniósł o zmianę porządku obrad i wprowadzenie w pkt 10. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/235/2026 Rady Gminy 

Bełchatów z dnia 17 lutego 2026 r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku 

od środków transportowych. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Wniósł o zmianę porządku obrad i wprowadzenie w pkt 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów, ani uwag. Przechodzimy do 

głosowania wniosku Pana Wójta. 

 

Głosowano w sprawie: Wniosek Wójta o zmianę porządku obrad - czas 

głosowania: 19 marca 2026, 11:06 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Wniosek Pana Wójta został przyjęty. Przechodzimy do 

głosowania wniosku Przewodniczącego Rady Gminy. 

 

Głosowano w sprawie: Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy o zmianę 

porządku obrad - czas głosowania: 19 marca 2026, 11:06 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Wniosek został przyjęty. Porządek obrad po zmianach 

przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum.  

2. Przyjęcie protokołu nr XXVI/2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 35 Wola Mikorska-Zalesna, gm. 

Bełchatów. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 18 Kurnos Drugi, gmina 

Bełchatów. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia współdziałania z Gminą Wola 

Krzysztoporska przy zakupie i instalacji agregatu pompowego na ujęciu wody  
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w Parzniewicach. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów 

sportowo-rekreacyjnych stanowiących własność Gminy Bełchatów.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej oraz kandydata na strażaka ratownika 

ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bełchatów. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/235/2026 Rady 

Gminy Bełchatów z dnia 17 lutego 2026 r. w sprawie określenia wysokości rocznych 

stawek podatku od środków transportowych. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bełchatów. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy 

Bełchatów na 2026 rok. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. 

14. Sprawozdanie z rozliczenia dotacji na realizację zadania z zakresu upowszechniania  

i rozwoju sportu na terenie Gminy Bełchatów w 2025 r. 

15. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie za 

2025 r.  

16. Sprawozdanie Wójta Gminy Bełchatów z realizacji Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Bełchatów za 2025 r. 

17. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

w Gminie Bełchatów za rok 2025. 

18. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bełchatów za 2025 rok.  

19. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami. 

20. Rozpatrzenie pism, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie między sesjami. 

21. Sprawy różne. 

22. Zakończenie obrad. 

 

Ad pkt 2. 

(0:05:04 w nagraniu wideo) 

Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. 
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Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku uwag do protokołu, przystępujemy do 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu nr XXVI/2026. - czas głosowania: 19 

marca 2026, 11:07 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Protokół został przyjęty.  

Ad pkt 3. 

(0:05:42 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 35 Wola Mikorska-Zalesna, gm. 

Bełchatów. 

Uchwała nr XXVII/247/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonał Kierownik Włodzimierz Galimski 

Przewodniczący Rafał Furczyński Przy braku głosów w dyskusji, poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości 

położonej w obrębie 35 Wola Mikorska-Zalesna, gm. Bełchatów. - czas 

głosowania: 19 marca 2026, 11:09 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 4. 

(0:07:35 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do 

gminnego zasobu nieruchomości położonej w obrębie 18 Kurnos Drugi, gmina Bełchatów. 

Uchwała nr XXVII/248/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonał Kierownik Włodzimierz Galimski 

Przewodniczący Rafał Furczyński Przy braku głosów w dyskusji, poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości 

położonej w obrębie 18 Kurnos Drugi, gmina Bełchatów. - czas głosowania: 19 

marca 2026, 11:10 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 5. 

(0:08:48 w nagraniu wideo) 
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Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia współdziałania z Gminą Wola 

Krzysztoporska przy zakupie i instalacji agregatu pompowego na ujęciu wody  

w Parzniewicach. 

Uchwała nr  XXVII/249/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Kierownik Alicja Chlaściak 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów w dyskusji, poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia 

współdziałania z Gminą Wola Krzysztoporska przy zakupie i instalacji agregatu 

pompowego na ujęciu wody w Parzniewicach. - czas głosowania: 19 marca 2026, 

11:12 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 6. 

(0:10:37 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów 

sportowo-rekreacyjnych stanowiących własność Gminy Bełchatów.  

Uchwała nr XXVII/250/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Dyrektor Centrum Sportu i Promocji Beata Wilińska  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów w dyskusji, poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 
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Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

regulaminów korzystania z obiektów sportowo-rekreacyjnych stanowiących 

własność Gminy Bełchatów. - czas głosowania: 19 marca 2026, 11:15 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 7. 

(0:13:44 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej oraz kandydata na strażaka ratownika 

ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bełchatów. 

Uchwała nr XXVII/251/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonał Kierownik Sławomir Kuśmierek 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów w dyskusji, poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży 

pożarnej oraz kandydata na strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z 

terenu Gminy Bełchatów. - czas głosowania: 19 marca 2026, 11:19 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 8. 

(0:17:15 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 

sołeckiego na 2027 rok. 

Uchwała nr  XXVII/252/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Małgorzata Łągiewska oraz Wójt Konrad Koc 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Projekt uchwały był procedowany na Komisji Budżetu i 

Programu Gospodarczego. Proszę Przewodniczącą Komisji o przedstawienie wypracowanej 

opinii. 

Radna Renata Jabłońska: Przedstawiła, iż projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody 

na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2027 rok, został zaopiniowany pozytywnie przez 

trzech obecnych członków Komisji,  przy 2 głosach „za” i jednym „przeciw”. 

Przewodniczący Rafał Furczyński:  Otwieram dyskusję. 

Radny Paweł Lesiak: Wskazał, że jego zdaniem na poprzedniej sesji Wójt stwierdził, iż nie 

rozmawia z trzema radnymi z opozycji, co zdaniem radnego oznacza, że mieszkańcy nie 

mogą liczyć na ich wsparcie. Dodał, że w przypadku braku funduszu sołeckiego mieszkańcy 

zostaną pozbawieni środków na dokończenie rozpoczętych inwestycji. Radny poinformował 

również, że zgodnie z danymi rządowymi fundusz sołecki został wyodrębniony w około 70% 

gmin w Polsce. Podkreślił, że gmina wspiera finansowo sąsiednie samorządy, które dysponują 

mniejszymi środkami, podczas gdy możliwość posiadania funduszu sołeckiego dającego 

mieszkańcom realny wpływ na część budżetu, określił jako istotny element samorządności.  

Odnosząc się do kwestii wymiany wodomierzy i oświetlenia, wskazał, że działania te 

wynikają z obowiązku ustawowego, wprowadzonego nowelizacją ustawy Prawo energetyczne 

z 2021 roku. Zaznaczył, że samorządy mają sześć lat na realizację tych zadań, a obecnie 

działania te są podejmowane na końcowym etapie, przy wykorzystaniu środków, które jego 

zdaniem powinny pozostawać w dyspozycji mieszkańców. 

Radny zwrócił uwagę na możliwą zależność pomiędzy wynikami finansowymi spółki 
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gminnej w ostatnich dwóch latach, w których odnotowano znaczne straty, a planowanym 

finansowaniem inwestycji, takich jak wymiana wodomierzy i oświetlenia, ze środków 

funduszu sołeckiego. 

Podkreślił, że Gmina Bełchatów należy do najbogatszych w Polsce, a mimo to ogranicza 

mieszkańcom możliwość bezpośredniego wpływu na wydatkowanie części budżetu. 

Poinformował, że jako Przewodniczący Klubu „Łączy Nas Gmina Bełchatów”, wraz z jego 

członkami, nie wyraża zgody na niewyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2027 rok. W jego 

ocenie kwestia samorządności oraz możliwości decydowania przez mieszkańców o części 

budżetu ma fundamentalne znaczenie i zapewnia równe traktowanie wszystkich sołectw. 

Nawiązał również do sytuacji z poprzedniego roku, w którym fundusz sołecki nie został 

wyodrębniony, wskazując, że jednym z argumentów przedstawianych przez Wójta oraz 

Przewodniczącego Rady była możliwość utraty granic administracyjnych. Przypomniał, że 

wówczas deklarowano niewyodrębnienie funduszu jedynie na jeden rok, jednak jak zaznaczył 

obietnica ta nie została dotrzymana. 

Wójt Konrad Koc: Odniósł się do wypowiedzi Radnego, zwracając się do niego jako do 

sołtysa. Zapytał, kiedy Radny pojawił się w jego gabinecie i podejmował rozmowy dotyczące 

spraw sołeckich Augustynowa oraz kiedy przedstawiał propozycje zadań wynikających z 

realnych potrzeb mieszkańców. Przypomniał, że podobna sytuacja miała miejsce 3,5 roku 

temu. W ocenie Wójta, Radny nie podejmuje rozmów w sprawach mieszkańców, lecz składa 

liczne interpelacje. Wójt wskazał, że pozostali Radni z opozycji pojawiają się rzadziej, jednak 

prowadzą rozmowy merytoryczne. Podkreślił, że jeżeli Radny podejmie dialog i przedstawi 

rzeczywiste potrzeby mieszkańców, środki na ich realizację zostaną zabezpieczone z funduszy 

publicznych, a nie – jak powiedział Radny – „z pańskiego stołu”. 

W uzupełnieniu wypowiedzi Wójt zaznaczył, że jego celem jest, aby środki z funduszu 

sołeckiego trafiały do wszystkich mieszkańców. Wskazał również na niską frekwencję 

mieszkańców podczas zebrań sołeckich, w wyniku czego niewielka grupa osób decyduje o 

przeznaczeniu środków. Podkreślił ponownie, że fundusz sołecki powinien służyć wszystkim 

mieszkańcom. 

Radny Paweł Lesiak: Wyjaśnił, że nie pojawiał się w gabinecie Wójta w sprawach sołeckich, 

ponieważ w okresie funkcjonowania funduszu sołeckiego potrzeby były realizowane w jego 

ramach. Dodał, że jedyną niezrealizowaną potrzebą w Augustynowie jest budowa chodnika, o 

czym – jak zaznaczył – Wójt doskonale wie. Zapowiedział, że w związku z brakiem funduszu 

sołeckiego podejmie rozmowy z Wójtem. 

Wójt Konrad Koc: Odpowiedział Radnemu, że fundusz sołecki nie działał dobrze, ponieważ 

w przypadku wykonania oświetlenia przez sołectwo i nie konsultując tego z Wójtem było 
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niezrozumiałe. Zaznaczył, że realizacja projektu stanowi jedynie część całego zadania 

inwestycyjnego. Podkreślił również, że środki przeznaczone przez Radnego na ten cel nie 

pochodziły z funduszu sołeckiego. Wójt poinformował, że chodnik w Augustynowie zostanie 

wykonany. Dodał, że nie buduje podziałów między radnymi, natomiast – jego zdaniem – 

Radny przyjął rolę opozycyjną. Przytoczył dane dotyczące zużycia energii elektrycznej przed 

i po modernizacji oświetlenia, wskazując na znaczące oszczędności. Jako przykład podał 

miejscowość Huta, gdzie koszt energii dla jednego odcinka wynosił 530 zł, przed wymianą 

oświetlenia, a po wymianie na lampy sodowe spadł do 328 zł. W skali całej gminy, jak 

zaznaczył Wójt, oszczędności te mogą zostać przeznaczone na realizację zadań w 

poszczególnych sołectwach. Wskazał również na liczbę inwestycji realizowanych na terenie 

gminy w porównaniu do innych samorządów. 

Radny Paweł Lesiak: Odnosząc się do kwestii oświetlenia, wyjaśnił, że było ono elementem 

projektu zagospodarowania placu zabaw, który był konsultowany z pracownikami gminy  

i realizowany przez gminę. Dodał, że środki z funduszu sołeckiego spokojnie wystarczyłyby 

na jego realizację.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Wolak: Wyraził poparcie dla projektu uchwały o 

niewyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2027 rok. Swoją decyzję 

umotywował podając przykład spotkania z sołtysami w Emilinie. Powiedział, iż Pan Wójt na 

spotkaniu podziękował sołtysom za współpracę, przedstawił wizję rozwoju gminy i 

planowane inwestycje, a oprócz tego poinformował sołtysów, że będzie rekomendował, aby 

na rok 2027 nie wyodrębniać funduszu sołeckiego. Wypowiedź Pana Wójta na tym spotkaniu 

została skwitowana gromkimi brawami oraz podczas dyskusji z sołtysami żaden z nich nie 

wyraził negatywnej opinii dotyczącej niewyodrębnienia funduszu sołeckiego. Powiedział 

również, że fundusz sołecki miał pobudzić aktywność mieszkańców, a jak pokazują protokoły 

z zebrań sołeckich, nie cieszył się zbyt dużym zainteresowaniem. Wspomniał, że jeżeli sołtysi 

byliby przeciwko „zabierania” jak Radny wspomniał – funduszu sołeckiego, to na pewno 

licznie przybyliby na posiedzenie dzisiejszej sesji. Wiceprzewodniczący jako sołtys Kałdun 

po rozmowie z mieszkańcami nie słyszał negatywnych opinii na temat niewyodrębniania 

funduszu sołeckiego oraz braku możliwości  wpływu na realizację inwestycji.  

Wiceprzewodniczący Piotr Kotas: Zwrócił się do Pani Skarbnik z prośbą o przedstawienie 

informacji dotyczących oszczędności wynikających z wymiany oświetlenia na Księżym 

Młynie oraz wysokości zadłużenia mieszkańców z tytułu opłat za wodę. Odniósł się również 

do wypowiedzi radnego Pawła Lesiaka w sprawie budowy chodnika w Augustynowie, 

wskazując, że przez rok od momentu niewyodrębnienia funduszu sołeckiego Radny nie podjął 

działań zmierzających do spotkania z Wójtem w tej sprawie. Zapytał, czy taka postawa nie 
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powinna budzić wstydu wobec mieszkańców. 

Radny Paweł Lesiak: Ponownie wyjaśnił, że nie zgłaszał się do Wójta w sprawie funduszu 

sołeckiego, ponieważ nie widział takiej potrzeby. Podkreślił, że o budowę chodnika w 

Augustynowie zabiegał już w poprzedniej kadencji, a Wójt składał mieszkańcom pisemne 

deklaracje dotyczące realizacji tej inwestycji, które nie zostały spełnione. W związku z tym 

składa interpelacje i pisma, aby dokumentować podejmowane działania. Zaapelował również 

do Radnego Piotra Kotasa o rozważne dobieranie słów, wskazując, że zarzut wstydu jest 

nieuzasadniony. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Odniósł się do stwierdzenia Radnego Pawła Lesiaka, że 

Gmina Bełchatów należy do najbogatszych w Polsce, zaznaczając, że znaczna część środków 

przekazywana jest do sąsiednich samorządów. Podkreślił jednak, że gmina dysponuje 

istotnymi zasobami finansowymi, co znajduje odzwierciedlenie w realizowanych 

inwestycjach. W jego ocenie środki z funduszu sołeckiego powinny być wydatkowane w 

sposób celowy i racjonalny. Zwrócił również uwagę na niską frekwencję na zebraniach 

sołeckich, podczas których podejmowane są decyzje dotyczące wydatkowania środków bez 

szerokiego udziału mieszkańców. Dodał, że w ramach tych środków, planowana jest wymiana 

liczników i wodomierzy, co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa i przyniesie wymierne 

korzyści dla mieszkańców. Na koniec dodał, że realizacja funduszu sołeckiego, zamiana 

kierunku jego wydatkowania jest dla niego realna, przekonywująca i sprawiedliwa, dlatego 

zadeklarował poparcie dla ww. projektu uchwały.  

Wójt Konrad Koc: Przedstawił strukturę wydatków sołectwa Augustynów, wskazując, że 

kwota 13 000 zł, z funduszu sołeckiego została przeznaczona na działania integracyjne. 

Podkreślił, że choć takie wydatki są zrozumiałe, warto w przyszłości kierować środki również 

na inwestycje służące ogółowi mieszkańców.  

Radny Paweł Lesiak: Zaznaczył, że sprzęt zakupiony w ramach funduszu sołeckiego jest 

wykorzystywany także przez inne sołectwa. Wskazał, że organizowane wydarzenia o 

charakterze społecznym, kulturalnym i historycznym mają istotne znaczenie dla 

mieszkańców, a poniesione na nie koszty są relatywnie niewielkie w porównaniu z innymi 

wydarzeniami organizowanymi na poziomie gminy.  

Radna Renata Jabłońska: Podała przykład sołectwa Zdzieszulice Górne, gdzie ze środków 

funduszu sołeckiego zakupiono agregat prądotwórczy o wartości ponad 20 000 zł, który nie 

jest obecnie wykorzystywany. Poinformowała, że bardzo chętnie mieszkańcy przekażą 

agregat, tam gdzie będzie potrzebny. Wskazała, że decyzje inwestycyjne podejmowane są w 

określonych okolicznościach, jednak nie zawsze przynoszą oczekiwane efekty. Podkreśliła, że 

inwestycje takie jak wymiana liczników czy modernizacja oświetlenia przyczynią się do 
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poprawy bezpieczeństwa oraz wygenerują oszczędności. Zaznaczyła również, że potrzeby 

lokalne mogą być realizowane przy wsparciu środków zewnętrznych. Zadeklarowała poparcie 

dla projektu uchwały o niewyodrębnieniu funduszu sołeckiego na 2027 rok.  

Radna Ewa Gębarowksa: Stwierdziła, że przedstawione w dyskusji argumenty są 

przekonujące. Zapytała jednocześnie o sytuację miejscowości, w których wymiana liczników 

i oświetlenia została już przeprowadzona. 

Wójt Konrad Koc: Wyraził nadzieję, że w takich przypadkach sołtysi będą zgłaszać swoje 

potrzeby bezpośrednio w urzędzie. 

Radna Magdalena Rzepecka: Poinformowała, że początkowo miała wątpliwości, jednak 

uznała, że proponowane rozwiązania mają racjonalne podstawy. Podkreśliła, że środki zostaną 

przeznaczone na istotne inwestycje służące poprawie jakości życia mieszkańców, co jest 

zgodne z ideą funduszu sołeckiego. Zadeklarowała poparcie dla projektu uchwały. 

Radna Monika Sadura:  Zwróciła się do Wójta z prośbą o jednoznaczne określenie, czy 

zamierza prowadzić rozmowy z Radnymi opozycji, ponieważ na ostatniej sesji otrzymała inną 

informację. Wyraziła przekonanie, że podział sił w Radzie przesądza o wynikach głosowań. 

Wyraziła ubolewanie z powodu planowanego niewyodrębnienia funduszu sołeckiego, 

wskazując, że w wielu miejscowościach środki te są wykorzystywane w sposób właściwy, 

podając jako przykład sołectwo Ławy. 

Wójt Konrad Koc: Odpowiedział, że nie odmawia spotkań z Radnymi i prowadzi z nimi 

rozmowy, również w sytuacjach rozbieżności stanowisk.  

Radna Monika Sadura:  Podtrzymała swoje stanowisko, powołując się na zapisy protokołu 

z poprzedniej sesji.  

Przewodniczący Rafał Furczyński:  Zwrócił uwagę Radnej na konieczność przestrzegania 

zasad prowadzenia obrad oraz zgłaszania się do głosu zgodnie ze statutem.  

Radna Monika Sadura: W odpowiedzi skrytykowała sposób prowadzenia sesji przez 

Przewodniczącego.  

Radna Ilona Kołodziej: Wskazała, że dyskusja ma powtarzalny charakter, a przedstawione 

argumenty były już wcześniej omawiane. Podkreśliła, że projekt uchwały został szczegółowo 

uzasadniony przez Wójta i Panią Skarbnik. Zwróciła uwagę, że rok wcześniej przyjęto 

rozwiązanie tymczasowe, a obecnie wiadomo, że dostępne środki są niewystarczające na 

realizację planowanej inwestycji. Przytoczyła opinie mieszkańców, którzy wskazywali na 

konieczność dokończenia rozpoczętych działań. Podkreśliła, że istnieją inne możliwości 

pozyskiwania środków na inicjatywy lokalne.  
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Dodała, że te środki powinny służyć wszystkim mieszkańcom, a tegoroczna inicjatywa jest 

tego najlepszym przykładem. Na koniec powiedziała, że nie chce negować zasadności 

przyznawania i wykorzystywania funduszu sołeckiego, ale przy tej okazji chciałaby, żeby 

takie projekty pojawiały się częściej, aby była możliwość zagospodarowania tych środków 

dla wszystkich mieszkańców. Zadeklarowała poparcie dla projektu uchwały. 

Radny Paweł Lesiak: Odniósł się do argumentu niskiej frekwencji na zebraniach wiejskich, 

wskazując, że podobna sytuacja ma miejsce przy wyborach sołtysów, co nie podważa ich 

zasadności. Podkreślił znaczenie aktywności mieszkańców i ich zaangażowania w sprawy 

lokalne. Wyraził obawę, że ograniczenie funduszu sołeckiego może zniechęcić mieszkańców 

do dalszej aktywności. Zasugerował przeprowadzenie konsultacji społecznych w tej sprawie  

i zapytał o przyczyny ograniczonego kontaktu urzędu z mieszkańcami. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Wolak: Nie zgodził się ze stwierdzeniem, że wyłącznie 

fundusz sołecki wpływa na aktywizację mieszkańców. Wskazał na przykład realizacji 

programu „Aktywna Wieś”, który również angażuje lokalną społeczność i sprzyja integracji 

mieszkańców. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Małgorzata Łągiewska, Wójt Konrad Koc.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia 

zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2027 rok. - czas głosowania: 19 

marca 2026, 12:35 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Ilona Kołodziej, 

Piotr Kotas, Magdalena Rzepecka, Artur Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (3) 
Grażyna Kałużna, Paweł Lesiak, Monika Sadura 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 9. 
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(1:33:58 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów.  

Uchwała nr XXVII/252/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Małgorzata Łągiewska 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Projekt uchwały był procedowany na Komisji Budżetu  

i Programu Gospodarczego. Proszę Przewodniczącą Komisji o przedstawienie wypracowanej 

opinii. 

Radna Renata Jabłońska: Przedstawiła, iż projekt uchwały, został zaopiniowany 

pozytywnie przez trzech obecnych członków Komisji,  przy 3 głosach „za”.  

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów. - 

czas głosowania: 19 marca 2026, 12:38 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 10. 

(1:36:19 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/235/2026 Rady Gminy 

Bełchatów z dnia 17 lutego 2026 r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek 

podatku od środków transportowych. 

Uchwała nr XXVII/254/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 
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Wprowadzenia dokonała Skarbnik Małgorzata Łągiewska  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały nr XXVI/235/2026 Rady Gminy Bełchatów z dnia 17 lutego 2026 r. w 

sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych. - czas głosowania: 19 marca 2026, 12:40 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz 

Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 11. 

(1:40:07 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bełchatów. 

Uchwała nr XXVII/255/2026  

Ad pkt 12. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na 2026 rok. 

Uchwała nr XXVII/256/2026 

Punkty 11 i 12 zostały omówione wspólnie 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie projektów uchwał wraz z 

autopoprawką.  

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Małgorzata Łągiewska 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Otwieram dyskusję. 

Radny Paweł Lesiak: Zapytał z czego wynikają zmiany dotyczące remontu budynku Urzędu 

Gminy. Poprosił również o informację jaka była wyjściowa kwota przeznaczona na to zadanie 
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oraz jaki zakres prac obejmowała. Poprosił o szczegółowe informację dotyczące zakupu 

nowego samochodu dla gminy.  

Wiceprzewodniczący Piotr Kotas: Zapytał o przeznaczenie środków dla szpitala w 

Bełchatowie. Dodał, że wcześniej zawracał się do Wójta z prośbą, aby część środków została 

przeznaczona na poprawę warunków i komfortu pobytu pacjentów. Poprosił o 

doprecyzowanie informacji, ponieważ nie zauważył w projekcie uchwały środków 

przeznaczonych na ten cel.  

Radna Monika Sadura: Zapytała o zwiększenie wydatków o kwotę 215 000,00 zł, ze 

środków za usługi transportu zbiorowego przeniesione na zimowe utrzymanie. Poprosiła o 

wyjaśnienie, ponieważ w tej sprawie jest zarządzenie Wójta z dnia 18 lutego, którego niestety 

nie odnalazła na BIP. Poprosiła Wójta o udzielenie szczegółowych informacji na temat  

zwiększenia o kwotę 80 000,00 zł, na budowę sauny dla Gminnego Centrum Rehabilitacji i 

Fizjoterapii.  

Radna Renata Jabłońska: Poprosiła Referat Gospodarki Nieruchomościami o umieszczenie 

na stronie Gminy Bełchatów, informację na temat przeglądów i remontów placów zabaw. 

Zapytała o zwiększenie 40 000,00 zł, na pokrycie kosztów zatrudnienia animatorów sportu na 

boisku Oleśnik oraz poprosiła o wyjaśnienie na jakich zasadach będą te osoby zatrudnione. 

Dodała, że w budżecie jest ujęta kwota na naprawę boiska w Dobiecinie. Zapytała, czy w 

związku z utworzeniem nowej jednostki Centrum Sportu i Promocji takie naprawy są 

konieczne do poniesienia. Poprosiła o przygotowanie na kolejną sesję harmonogram pracy  

i finansów dla obiektów sportowych w Oleśniku i Dobiecinie. 

Radna Ewa Gębarowska: Zapytała o częstotliwość zajęć na obiekcie w Dobiecinie oraz kto 

może uczestniczyć w takich zajęciach.  

Radna Renata Jabłońska: Zwróciła się z prośbą do Wójta, aby powiedział mieszkańcom jak 

na chwilę obecną będzie przebiegał remont drogi w Zdzieszulicach Górnych, na tak zwanych 

górkach i czego mogą się spodziewać. 

Radna Grażyna Kałużna: Zapytała z czego wynika zwiększenie kwoty w związku z 

zabezpieczeniem brakujących środków na wynagrodzenia wraz z nagrodą jubileuszową dla 

pracowników PSZOK oraz ilu jest tam pracowników.  

 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Małgorzata Łągiewska, Wójt Konrad Koc oraz Dyrektor Beata 

Wilińska.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bełchatów. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bełchatów. - czas głosowania: 19 

marca 2026, 13:33 



- 18 - 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, Ilona Kołodziej, 

Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz 

Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 
Ewa Gębarowska 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów na 2026 rok wraz z autopoprawką. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

zmian w budżecie Gminy Bełchatów na 2026 rok. - czas głosowania: 19 marca 

2026, 13:34 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, Ilona Kołodziej, 

Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz 

Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 
Ewa Gębarowska 

NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 13. 

(2:23:20 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. 

Uchwała nr XXVII/257/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Do Rady Gminy Bełchatów wpłyną wniosek w sprawie 
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podjęcia działań mających na celu przywrócenie przebiegu sieci wodociągowej do stanu 

zgodnego z dokumentacją projektową oraz aktualnymi mapami geodezyjnymi. Z treści 

wniosku wynika, iż przebieg sieci wodociągowej w terenie jest niezgodny z dokumentacją 

projektową, co powoduje kolizję z zabudową nieruchomości oraz stwarza ryzyko dalszych 

szkód. Wnioskodawca wnosi o podjęcie działań przez Gminę Bełchatów, jako właściciela 

infrastruktury wodociągowej. Rada Gminy nie jest organem właściwym do podejmowania 

czynności wykonawczych w zakresie zarządzania siecią wodociągową ani prowadzenia 

postępowań w sprawach dotyczących jej przebiegu. Organem właściwym w sprawach 

objętych wnioskiem jest Wójt Gminy Bełchatów, który wykonuje zadania gminy w zakresie 

gospodarki komunalnej, w tym infrastruktury wodociągowej. W związku z powyższym 

podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Otwieram dyskusję. 

Radny Paweł Lesiak: Zaznaczył, że sprawa wskazana we wniosku wymagałaby większej 

uwagi, ponieważ w przyszłości może ona dotyczyć innych osób. Poprosił, aby ten problem z 

ramienia gminy rozwiązać oraz o przekazanie Radzie informacji w jaki sposób sprawa została 

załatwiona. 

Przewodniczący Rafał Furczyński:  Tak jak wcześniej wspomniałem Rada Gminy nie jest 

organem właściwym do rozpatrzenia przedmiotowego wniosku i gdyby wystąpiły 

jakiekolwiek problemy biuro adwokackie może do biura rady złożyć skargę i wtedy Komisja 

Skarg, Wniosków i Petycji jako organ właściwy się tym zajmie.  

 

Odpowiedzi udzieliła Kierownik Alicja Chlaściak 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania 

wniosku według właściwości - czas głosowania: 19 marca 2026, 13:42 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Renata Jabłońska, Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł 

Lesiak, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Gębarowska, Grażyna Kałużna 
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NIEOBECNI (1) 
Bogusława Maziarz 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 14. 

(2:31:20 w nagraniu wideo) 

Sprawozdanie z rozliczenia dotacji na realizację zadania z zakresu upowszechniania  

i rozwoju sportu na terenie Gminy Bełchatów w 2025 r. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o przedstawienie sprawozdania.  

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Edyta Brożyna 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów sprawozdanie uznaję za 

przedstawione i przyjęte. 

Ad pkt 15. 

(2:35:20 w nagraniu wideo) 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie za 

2025 r.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o przedstawienie sprawozdania.  

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Iwona Pole 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie 

sprawozdania? 

Radna Magdalena Rzepecka: Poinformowała, że sprawozdanie zostało omawiane na 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych. Podziękowała Pani 

Kierownik za ostatnie miesiące współpracy z GOPS. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów. Sprawozdanie uznaję za 

przedstawione i przyjęte. 

Ad pkt 16. 

(2:39:18 w nagraniu wideo) 

Sprawozdanie Wójta Gminy Bełchatów z realizacji Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Bełchatów za 2025 r. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o przedstawienie sprawozdania.  

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Iwona Pole. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów sprawozdanie uznaję za 

przedstawione i przyjęte. 

Ad pkt 17. 

(2:43:03 w nagraniu wideo) 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 
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Gminie Bełchatów za rok 2025. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o przedstawienie sprawozdania.  

Sprawozdanie przedstawiła Wioleta Paradecka 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów sprawozdanie uznaję za 

przedstawione i przyjęte. 

Ad pkt 18. 

(2:46:43 w nagraniu wideo) 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bełchatów za 2025 rok.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Sprawozdania zostały przyjęte przez wszystkie Komisje 

Rady Gminy na swoich posiedzeniach.  Przy braku głosów sprawozdanie uznaję za 

przedstawione i przyjęte. 

Ad pkt 19. 

(2:47:12 w nagraniu wideo) 

Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów,  informacje uznaję za przedstawioną 

Radzie Gminy. Przechodzimy do kolejnego punktu.  

Ad pkt 20. 

(2:47:37 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie pism, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Petycję złożoną w interesie publicznym dotyczącą 

szczepień przeciwko HPV w szkołach, proponuje przekazać do rozpatrzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Petycję w sprawie poprawy warunków bytowych w kojcach w 

Schronisku dla Zwierząt w Bełchatowie, proponuje również przekazać do rozpatrzenie 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Proszę o poinformowanie mnie o terminie posiedzenia 

Komisji, chciałbym być obecny przy omawianiu tego pisma. Wniosek w sprawie budowy 

drogi gminnej wraz z oświetleniem zlokalizowanej na działkach nr 372/1 i 372/2, obręb 

Adamów, gmina Bełchatów, też proponuje przekazać do rozpatrzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej proponuje przekazać do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Wniosek o pilną naprawę i przebudowę infrastruktury drogowej w 

sołectwie Zawady również proponuje przekazać do rozpatrzenia Komisji, Skarg, Wniosków i 

Petycji.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Czy ktoś z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? 

Radna Monika Sadura: Odniosła się do pisma mieszkańców Adamowa, informując, że od 



- 22 - 
 

2019 roku składa wnioski do budżetu w sprawie drogi i oświetlenia. Podtrzymała swoje 

zainteresowanie tą sprawą i chciałaby, aby Pan Wójt również pochylił się nad tym wnioskiem. 

Poprosiła, aby poinformować ją o terminie posiedzenia Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji, 

chciałaby być obecna przy omawianiu tego wniosku.  

Ad pkt 21. 

(2:51:39 w nagraniu wideo) 

Sprawy różne. 

W sprawach różnych głos zabrali: Radny Paweł Lesiak w sprawie ogłoszenia przetargu na 

rozbudowę szkoły w Janowie, w sprawie przebudowy drogi Kielchinów-Augustynów oraz 

możliwości naprawy odcinka drogi od Augustynowa do Zdzieszulic Dolnych, w sprawie 

naprawy drogi w Bukowej. Radna Monika Sadura w sprawie budowy odwodnienia w 

miejscowości Ławy, w sprawie Planu Ogólnego,  na jakim jest etapie, w sprawie projektu 

oświetlenia w Józefowie oraz wykonania drogi z odwodnieniem, w sprawie wystąpienia 

gminy do Wód Polskich o nowe stawki za wodę i ścieki oraz w sprawie wymiany 

wodomierzy. Przewodniczący Rafał Furczyński w sprawie przypomnienia o złożeniu 

oświadczeń  majątkowych do 30.04.2026 r.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Ad pkt 22. 

Zakończenie obrad. 

(3:10:51 w nagraniu wideo) 

Przewodniczący Rafał Furczyński stwierdził, iż porządek obrad XXVII Sesji Rady 

Gminy został wyczerpany. Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział 

i zakończył obrady. 

Protokołowała:                                                                Przewodniczący: 


